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General Instructions to Candidates.

 There is a ‘Cool off time’ of 15 minutes in addition to the writing time.

 Use the ‘Cool of time’ to get familiar with questions and to plan your 

answers 

 Read questions carefully before answering.

 Read the instructions carefully.

 Calculations, figures and graphs should be shown in the answer sheet itself.

 Malayalam version of the questions is also provided.

 Give equations wherever necessary.

 Electronic devices except non programmable calculators are not allowed in 
the examination hall.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പ�ാതു നിർദ്ദേ�ശങ്ങൾ 
 നിർദ്ദിഷ്ട സമയത്തിന് പുറമെമ 15 മിനിട്ടു ‘കൂൾ ഓഫ് ടൈടം’ 

ഉണ്ടായിരിക്കും 

 ‘കൂൾ ഓഫ് ടൈടം’ ച$ാദ്യങ്ങൾ പരി$യമെ(ടാനും ഉത്തരങ്ങൾ 
ആസൂത്ര+ണം  മെ$യ്യാനും ഉപചയാഗിക്കുക 

 ഉത്തരങ്ങൾ എഴു+ുന്ന+ിനു മുമ്്പ ച$ാദ്യങ്ങൾ ത്ര3ദ്ധാപൂർവ്വം 

വായിക്കണം 

 നിർചദ്ദ3ങ്ങൾ മുഴുവനും ത്ര3ദ്ധാപൂർവ്വം വായിക്കണം

 കണക്കു കൂട്ടലുകൾ, $ിത്ര+ങ്ങൾ , ത്രഗാഫുകൾ എന്നിവ 
ഉത്തരക്കടലാസിൽ  +മെന്ന ഉണ്ടായിരിക്കണം

 ച$ാദ്യങ്ങൾ മലയാളത്തിലും നൽകിയിട്ടുണ്്ട 

 ആവ3്യമുള്ള സ്ഥലത്തു സമവാക്യങ്ങൾ മെകാടുക്കണം 

 ചത്രപാത്രഗാമുകൾ മെ$യ്യാനാകാത്ത കാൽക്കുചലറ്ററുകൾ 
ഒഴിമെകയുള്ള ഒരു  ഇലക്ചത്രടാണിക് ഉപകരണവും പരീക്ഷ 
ഹാളിൽ ഉപചയാഗിക്കുവാൻ പാടുള്ള+ല്ല
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Answer any 8 questions from 1 to 10. Each carries 1 score   ( 8x 1 = 8)

1. In a centrally planned economy, all major economic decisions are taken by :

        a). Market                                      b) Government    

       c)  Private producers                     d) None of these

2. Utility derived from additional unit is called -------------------.

     a) Total utility                                b) Marginal utility  

     c) Cardinal utility                           d) Ordinal utility

3. When price of 'X' increases, the demand for 'Y' also increases. Then 'X' and 'Y' are -----------

     a) Complementary goods                             b) Substitute goods    

      c)  Normal goods                                         d) Inferior goods

4. The shape of AFC curve is :

     a)Rectangular hyperbola                                 b)U shaped 

      c)  S shaped                                                   d) None of these

5. The price at which demand and supply are equal is called ------------------

     a) Support price                                           b) Ceiling price    

    c)  Excess supply                                          d) Equilibrium price

6. 'The General Theory of Employment, Interest and Money' is the book written by :

     a) Adam Smith                                               b) Alfred Marshall    

     c)  J M Keynes                                               d)Ragnar Frisch

7. Which one of the following is not a function of money ?

    a)Medium of exchange      b) Store of value     c) Source of credit    d) A unit of account

8. If MPS = 0.25, value of investment multiplier is :

    a) 0.75                b) 1                   c) 1.33                             d) 4

9. Financial year in India starts from :

    a)April 1 to March 31                                 b) March 1 to February 28  

    c) June 1 to May 31                                  d)January 1 to December 31

10. The Bretton Woods conference held in USA in the year :

    a) 1950                            b) 1956                             c)  1944              d)1947

Answer any 4 questions from 11 to 15. Each carries  score. (4 x 2 = 8)

11. Write any two reasons for rightward shift in demand curve.

12. Write any two relationship between AC and MC.

13. What is production function ?

14. Differentiate between stock and flow.
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1. ഒരു ചകത്രFീകൃ+ ആസൂത്ര+ി+ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ ത്രപധാനമെ(ട്ട എല്ലാ +ീരുമാനങ്ങളും 

എടുക്കുന്ന+്

    ) a കചമ്പാളം             ) b ഗവൺമെമന്റ ്      ) c സ്വകാര്യ ഉൽ(ാദകർ     ) d ഇവമെയാന്നുമല്ല

2. ഒരു സാധനത്തിമെന്റ ഒരു അധിക യൂണിറ്്റ കൂടി ഉപചയാഗിക്കുന്ന+ിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന 

അധിക ഉപയുക്ത+യാണ് .....

  ) a മെമാത്തം ഉപയുക്ത+                         ) b സീമാന്ത ഉപയുക്ത+

  ) c കാർഡിനൽ യൂട്ടിലിറ്റി                          ) d ഓർഡിനൽ യൂട്ടിലിറ്റി

3. ‘ 'x മെന്റ വിലവർദ്ധിക്കുചമ്പാൾ' ’ Y യുമെട ച$ാദനം വർദ്ധിക്കുന്നുമെവങ്കിൽ  X ഉം  Y ഉം ....... 

വസ+്ുക്കളാണ്

 ) a പൂരക വസ്+ുക്കൾ                             )  b ത്രപ+ിസ്ഥാപനവസ+്ുക്കൾ

) c സാധാരണ വസ്+ുക്കൾ                     ) d +രം+ാണവസ്+ുക്കൾ

4.  AFC വത്രകത്തിമെന്റ ആ കൃ+ി എന്താണ്

 ) a മെറക്ടാങ്കുലാർ ടൈഹ(ർ ചWാള             )  b U ആ കൃ+ി

 ) c S ആകൃ+ി                                             ) d ഇവമെയാന്നുമല്ല.

5. ച$ാദനവും ത്രപദാനവും +ുല്യമാകുചമ്പാഴുള്ള വിലമെയ ..... എന്നു പറയുന്നു.

 ) a +ാങ്ങുവില     ) b വിലപരിധി     ) c അധിക ത്രപദാനം        ) d സന്തുലി+ വില

6. 'ജനറൽ +ിയറി ഓഫ് എംചZായ്മെമന്റ ് ഇന്ററസ്റ്റ് ആൻഡ് മണി' എന്ന പുസ+്കം എഴു+ിയ+് 

ആര്?

  ) a ആഡം സ്മിത്ത്    )b ആൽത്രഫഡ് മാർഷൽ   ) c മെജ.എം മെകയ്ൻസ്           ) d റാഗ് നാർ ത്രഫിഷ്

7. +ാമെഴ പറഞ്ഞവയിൽ പണത്തിമെന്റ ധർമ്മമല്ലാത്ത+് ഏ+?്

 ) a വിനിമയ മാധ്യമം                                            ) b മൂല്യച3ഖരം

 ) c വായ്പയുമെട ഉറവിടം                                      ) d മൂല്യമാപനം

8.  = 0.25 MPS ആമെണങ്കിൽ നിചക്ഷപ ഗുണകം കാണുക

 ) 0.75                      ) 1                 ) 1.33         ) 4a b c d

9 ഇന്ത്യയിൽ സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കുന്ന+്

 ) a ഏത്രപിൽ 1 -  മാർച്ച് 31                            ) b മാർച്ച്    2 - മെഫത്രWുവരി 28

 ) c ജൂൺ 1- മെമയ് 31                                 ) d ജനുവരി 1 - ഡിസംWർ 31

10. മെത്രWട്ടൻ വുഡ് ചകാൺഫറൻസ് അചമരിക്കയിൽ നടന്ന വർഷം.

   ) 1950                 ) 1956                   ) 1944                         ) 1947a b c d

11 മുതൽ 15 വപ�യുള്ള ദ്ദേ�ാദ്യങ്ങൾക്്ക ഏപതങ്കിലും 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 

ഓദ്ദേ�ാന്നിനും 2 സ്ദ്ദേകാറുകൾ വീതം. ( 4  2 = 8)x

11. ഡിമാൻഡ് കർവ്്വ വലചത്താട്ട് മാറുന്ന+ിനുള്ള ഏമെ+ങ്കിലും രണ്ട് കാരണങ്ങൾ എഴു+ുക
12.   A C യും  MC യും +മ്മിലുള്ള ഏമെ+ങ്കിലും രണ്ട് Wന്ധം എഴു+ുക.
13. എന്താണ് ഉൽ(ാദന ധർമ്മം?
14. ച3ഖരവും ത്രപവാഹവും +മ്മിലുള്ള വ്യ+്യാസം എഴു+ുക
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15. Complete the table

              M 1 = ------------- + DD

              M 2 = M 1 + -------------

             M 3 = M 1 + -------------

              M 4 = --------- + Total savings deposits of post office savings banks

  4   16  20.   3 . (4  3 = 12 )Answer any questions from to Each carries score x

16.         .Write a short note on emergence of macro economics

17.          ,      Though GDP is often used as an indicator of welfare it is not a comprehensive

  . .indicator of welfare Elucidate

18.     .Differentiate between BOT and BOP

19.      Diagrammatically show and define liquidity trap

20.      Explain important objectives of government budget

  4   21  25.   4 . (4  4 = 16 )Answer any questions from to Each carries score x

21.            ,    Draw a PPC and mark the points of fuller utilisation of resources under utilisation of

    .resources and growth of resources

22.         .Explain any four factors affecting demand for a commodity

23.       .50         .10  . A firm earns a revenue of Rs when the market price of a good is Rs per unit When

     .15  ,       .150.   the market price increases to Rs per unit the firm earns a revenue of Rs Find price

  .elasticity of supply

24.   .        Define exchange rate Explain determination of equilibrium exchange rate under

     .flexible exchange rate system using diagram

                                                              4



15. +ാമെഴ മെകാടുത്തിരിക്കുന്നവ പൂരി(ിക്കുക

              M 1 = ------------- + DD

              M 2 = M 1 + -------------

             M 3 = M 1 + -------------

              M 4 = ---- + ചപാസ്റ്റ് ഓഫീസ് ചസവിംഗ് സ് Wാങ്കുകളുമെട മെമാത്തം ചസവിംഗ് സ്  
                                                                                               നിചക്ഷപങ്ങൾ     

    16 മുതൽ 20 വപ�യുള്ള ഏപതങ്കിലും 4 ദ്ദേ�ാദ്യങ്ങൾക്്ക ഉത്ത�ം നൽകുക. 

ഓദ്ദേ�ാന്നിനും 3 സ്ദ്ദേകാറുകൾ വീതം. (4  3 = 12)x                                                                     

16.മാചത്രകാ ഇക്കചണാമിക്സിമെന്റ ആവിർഭാവമെത്തക്കുറിച്ച് ഒരു മെ$റുകുറി(് 

+യ്യാറാക്കുക

17.ജി.ഡി.പി. പലച(ാഴും ചക്ഷമത്തിമെന്റ സൂ$കമായി ഉപചയാഗിക്കാറുമെണ്ടങ്കിലും അ+് 

ചക്ഷമത്തിമെന്റ സമത്രഗമായ സൂ$കമല്ല . വ്യക്തമാക്കുക

18.BOT യും BOP യും +മ്മിലുള്ള വ്യ+്യാസം എഴു+ുക.

19.ലിക്വിഡിറ്റി ത്രടാപ് $ിത്ര+സഹി+ം വി3ദമാക്കുക

20.സർക്കാർ Wജറ്റിമെന്റ ത്രപധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ വി3ദീകരിക്കുക.

21 മുതൽ 25 വപ�യുള്ള ഏപതങ്കിലും 4 ദ്ദേ�ാദ്യങ്ങൾക്്ക ഉത്ത�ം നൽകുക. 

ഓദ്ദേ�ാന്നിനും  സ്ദ്ദേകാറുകൾ വീതം. (4  4 = 16)x          

21. ഒരു  ppc വരച്ച് വിഭവങ്ങളുമെട പൂർണ്ണമായ വിനിചയാഗം, ഭാഗികമായ വിനിചയാഗം, 

വിഭവങ്ങളുമെട വളർച്ച എന്നിവ ചരഖമെ(ടുത്തുക

22. ഒരു സാധനത്തിമെന്റ ച$ാദനമെത്ത Wാധിക്കുന്ന ഏമെ+ങ്കിലും നാല് ഘടകങ്ങൾ 

വി3ദീകരിക്കുക

23. ഒരു സാധനത്തിമെന്റ വിപണി വില യൂണിറ്റിന് 10 രൂപ ആകുചമ്പാൾ ഒരു സ്ഥാപനം 50 രൂപ 

വരുമാനം ചനടുന്നു. വിപണി വില യൂണിറ്റിന് 15 രൂപയായി വർധിച്ചച(ാൾ സ്ഥാപനത്തിന് 150 

രൂപ വരുമാനം ലഭിച്ചുമെവങ്കിൽ ത്രപദാനത്തിമെന്റ വില ഇലാസ്+ിക+ കാണുക

24. വിനിമയ നിരക്ക് നിർവ്വ$ിക്കുക. അയവുള്ള വിനിമയ നിരക്കിൽ സന്തുലി+ വിനിമയ നിരക്ക്

നിർണ്ണയിക്കുന്ന വിധം ഡയത്രഗത്തിമെന്റ സഹായചത്താമെട വി3ദീകരിക്കുക.
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25. )   ,                         a Calculate revenue deficit fiscal deficit and primary deficit

Items  .    Rs in crores

   Capital receipts excluding borrowings  95

 Revenue expenditure 100

   Interest payments 10

 Revenue receipts  80

 Capital expenditure 110

     )       .b Write any two measures for reducing deficits

  4   26  30.   5 . (4  5 = 20 )Answer any questions from to Each carries score x

26.              Explain the profit maximising condition of a firm under perfect competition in the short

  .period using diagram

27.        .80      Suppose the price of tomato increases above Rs per kg and the government

  .imposes price ceiling

   )     ?      .a What is price ceiling Draw a diagram showing price ceiling

   )       .b Mention the consequences of imposing price ceiling

28.   Calculate GDP MP ,  GNP MP ,   and NNP  FC     .using the data given below

Items   Rs in crore

   Household consumption expenditure 1800

   Private investment expenditure 1100

 Government expenditure 900

 Export 800

Import 600

 Depreciation 150

NIT 125

 NFIA 100
29.        A hypothetical aggregate demand function is given be

    0.80,        When MPC increased to show diagrammatically and explain the changes in

 .equilibrium income
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25 . റവന്യൂ കമ്മി, ധനക്കമ്മി, ത്രപാഥമിക കമ്മി എന്നിവ കണക്കാക്കുക

ഇനങ്ങൾ  രൂപ (ചകാടിയിൽ)

വായ്പകൾ ഒഴിമെകയുള്ള മൂലധന വരുമാനം  95

റവന്യൂ മെ$ലവ് 100

പലി3യടവ് 10

റവന്യൂ വരുമാനം  80

മൂലധന മെ$ലവ് 110

b .       കമ്മി കുറക്കുന്നതിനുള്ളഏതെതങ്കിലും രണ്്ട നടപടികൾഎഴുതുക .

26 മുതൽ 30 വപ�യുള്ള ഏപതങ്കിലും 4 ദ്ദേ�ാദ്യങ്ങൾക്്ക ഉത്ത�ം നൽകുക. 

ഓദ്ദേ�ാന്നിനും 4 സ്ദ്ദേകാറുകൾ വീതം. ( 4  5 = 20)x

26.ത്രഹസ്വകാലഘട്ടത്തിൽ പരിപൂർണ്ണ കിട മത്സരത്തിൻ കീഴിൽ ഒരു സ്ഥാപനത്തിമെന്റ ലാഭം 

പരമാവധിയാകുന്ന അവസ്ഥ $ിത്ര+സഹായചത്താമെട വി3ദമാക്കുക

27. +ക്കാളിയുമെട വില കിചലാത്രഗാമിന് 80 രൂപയിൽ കൂടുകയും സർക്കാർ വില പരിധി 

ഏർമെ(ടുത്തുകയും മെ$യ്യുന്നു.

) a എന്താണ് വില പരിധി ? വില പരിധി കാണിക്കുന്ന ഡയത്രഗം വരക്കുക.

) b വിലപരിധി ഏർമെ(ടുത്തുന്ന+ിമെന്റ അനന്തര ഫലങ്ങൾ സൂ$ി(ിക്കുക

28. +ാമെഴ നൽകിയിരിക്കുന്ന ഡാറ്റ ഉപചയാഗിച്ച്  GDP MP ,  GNP MP ,   and NNP  FC എന്നിവ കണക്കാക്കുക

ഇനങ്ങൾ രൂപ ചകാടിയിൽ

ഗാർഹിക ഉപചഭാഗ മെ$ലവ് 1800

സ്വകാര്യ നിചക്ഷപ മെ$ലവ് 1100

സർക്കാർ മെ$ലവ് 900

കയറ്റുമ+ി 800

ഇറക്കുമ+ി 600

ച+യമ്ാനം 150

അററ പചരാക്ഷ നികു+ികൾ 125

വിചദ3ത്തു നിന്നുള്ള അററ ഘടക വരുമാനം. 100

29. ഒരു സാങ്കൽ(ിക മെമാത്തം ച$ാദനസമവാക്യം +ാമെഴ നൽകിയിരിക്കുന്നു.

mpc 0.8 ആയി ഉയർന്നച(ാൾ സന്തുലി+ വരുമാനത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ $ിത്ര+സഹി+ം 
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30. )   .a Define monetary policy

    )             . b Reserve Bank of India controls money supply in the country through its instruments

    .Explain any two such instruments

  2   30  33.   8 . (2  8 = 16 )Answer any questions from to Each carries score x

31. .      .       .2  .5 Mr Anand wants to consume two goods The prices of two goods are Rs and Rs

.     .20,   ;respectively If his income is Rs answer the following

   .       .a Write down the equation of budget line

   .    .b Draw the budget line

   .      .c Find the slope of budget line

   .       .d Find the vertical intercept and horizontal intercept

32.       .Explain law of variable proportions using diagram

33.        Explain any two methods for calculating national income
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30. ) . a പണനയം നിർവ്വ$ിക്കുക

 ) . b റിസർവ് Wാങ്്ക ഓഫ് ഇന്ത്യ അ+ിമെന്റ ഉപകരണങ്ങളിലൂമെട രാജ്യമെത്ത പണ വി+രണം 

നിയത്രന്തിക്കുന്നു. ഏമെ+ങ്കിലും രമെണ്ടണ്ണം വി3ദീകരിക്കുക

31 മുതൽ 33 വപ�യുള്ള ദ്ദേ�ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലും 2 എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം എഴുതുക. 
ഓദ്ദേ�ാന്നിനും  8 സദ്്ദേകാർ വീതം  ( 8  2 = 16)x

31.മിസ്റ്റർ ആനF് രണ്ട് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ആത്രഗഹിക്കുന്നു. സാധനങ്ങളുമെട വില യഥാത്രകമം

2 രൂപയും 5 രൂപയും വരുമാനം 20 രൂപയും ആമെണങ്കിൽ +ാമെഴ പറയുന്ന ച$ാദ്യങ്ങൾക്ക് 

ഉത്തരമെമഴു+ുക.

) a Wജറ്്റ ടൈലൻ സമവാക്യം

) b Wജറ്്റ ടൈലൻ വരക്കുക

) c Wജറ്്റ ടൈലനിമെന്റ മെ$രിവ് കമെണ്ടത്തുക

) d മെവർട്ടിക്കൽ ഇന്റർമെസപ്റ്്റ, മെഹാറിചസാണ്ടൽ ഇന്റർ മെസപ്റ്്റ എന്നിവ കാണുക

32. ഡയത്രഗമുപചയാഗിച്ച് വിചദദകാനുപാ+ നിയമം വി3ദമാക്കുക

33. ചദ3ീയ വരുമാനം കണക്കാക്കുന്ന+ിനുള്ള ഏമെ+ങ്കിലും രണ്ട് രീ+ികൾ വി3ദമാക്കുക

Question Paper Prepared by :

1. Mr.KARUNAKARAN.K.V – GHSS KOROM

2. Mrs.BINDIYA. N.P – GHSS KADAAPPALLY

3. Mrs.MEERA.G – GHSS PRAPOIL

4. Mrs.BINDU.M – AKASGVHSS PAYYANUR

5. Mrs. SUNITHA.T.K – GHSS PERINGOME

6. Mrs. SILJA THOMAS – GHSS MATHIL

7. Mrs. SAOOJA.M.D – MASS GHSS ETTIKKULAM

8. Mr. ISMAIL.M – SSGHSS PAYYANUR

9. Mr. NITHEESH.V – GGHSS MADAYI

                                                              9                                                           


